

Gospodarske stvari.

Tropine dobro gnojilo.

Vsaka zemlja ne stori za vsak sadež, ampak ena je dobra za ta, druga pa za drugi sadež in dogodéva se tudi to, da shaja kak sadež v eni in isti zemlji nekaj časa dobro, potem pa ne več. Kaj je pač temu krivo? No zemlja, ne sadež, ampak to, da nima zemlja, ali nima več onih snovi v sebi, katerih je treba sadežu, da dobro raste ter rodi svoj sad o svojem času in do svojega časa. Tudi zadnje je resnično, kajti sadež ima le nekaj časa, čez ta ga ni moči obdržati ali vsaj ne tako, da dobro rodi.

Kjer zemlja koj iz kraja ne sodi kakemu sadežu, tam se tudi sadež naj ne sadi! Res je sicer, da se zemlja lahko pripravi umetno na to, da je ali da postane dobra za kak sadež, toda to je dolga pot, treba je za to denarja in truda in vendar še véasih vse to ne izda ter še sadež v taki zemlji vedno le bolj hira ali vsaj dolgo ne ostane v polnem razvoju. Drugače pa je pri zemlji, v kateri se čuti sadež dobro in ni dvoma, da mu taka zemlja ugaja ali to trpi le nekoliko časa, dotlej ko še najde sadež v njej tistih snovi, katerih išče, ali katerih mu je treba za plod, za rast svojo.

Da ostane zemlja taka, zato jej je treba gnojila in sicer tacega, ki jej prinaša snovi, katere izsesava iz nje sadež in tako gnojilo je gotovo vse, kar odpade od sadeža samega. V tem je namreč čisto gotovo onih snovi, ki so potrebne, tropine pa so odpadki trsja in iz tega lahko si posnameš, da so one izvrstno gnojilo za gorice. Sploh bi bilo po takem prav in je deloma potrebno, da spravimo vse odpadke trsja nazaj, v gorice in ker vsega ni mogoče, treba je skrbeti še za drugo gnojilo, naj že bode potem velnik ali „celina“ ali gnoj iz hleva. Nikakor pa ne smemo zavreči tropin in če so one tudi za drugo silje dobro gnojilo, najbolje pa so za gorice.

Razne izkušnje kažejo, da so tropine in to še tudi potem, ko so se za žganje rabile, izvrstno gnojilo. Ker je v njih veliko kalija in fosforove kisline, zato se rabijo tudi na drugem torišči lahko in z dobrim uspehom za gnojilo. V vrtu so pa one najbolje, če so bile v kompostu in se je v le ta tudi pridjal še gnoj iz hleva. Dvojno korist pa ima iz njih tisti, ki jih daje živini, kajti one storé dobro živini in gnoj iz njih, zmešan z ostalim hlevnim gnojem, je prava mast za gorice.

Sejmovi. Dne 30. novembra pri sv. Andraši v slov. goricah, v Celji, v Mariboru, v Rogateci, v Strassu, na Bizeljskem in v Svičini. Dne 1. decembra v Radgoni in dne 2. decembra v Lučanah, na Ptuji in v Imenem (za svinje).

Dopisi.

Iz Čadrama. (Poberki, prošnj.) Čas žetve, trgatve, praznik vseh Svetnikov in zahvalna nedelja so že za nami in zima je pred vratmi. Druga leta se je čas trgatve tudi pri nas s petjem in streljanjem obhajal, letos pa se je vse na tihem vršilo, tudi v onih goricah, kjer je še kaj malega bilo. V Ugovski občini, po katerej je, kakor znano, dne 5. julija toča vse vinograde za več let vničila, ni po večjih vinogradih bilo le grozda videti in je trsje po večjem že zdaj suho in drugo spomlad gotovo niti reznika ne bo iz česa napraviti, saj še one slabe mladike, ki so se semtertje po toči prikazale, je rana, huda zima pomorila. Sreča za nas je še bila, da nam je Bog meseca avgusta in septembra dal ugodnega vremena in je ajda, katero so lastniki ne le na strneno, ampak tudi v podorano turšico in deloma tudi v vinograde nasejali, mogla rasti in je večji del srečno ocvetela in je na vzvišenih krajih tudi slani odšla, ter je še nekaterim lepega pridelka dala. Za mnoge je pa tudi ajda z malim, drobnim krompirjem, korenjem in repo ves živež, kate-rega imajo za celo zimo gostači in vinogradniki, katerih je v Zlogoni in Ugovski gori največ, ali še tega nimajo, kajti fižol, zelje in krompir so teh pridelki in vse to je toča vničila in posameznim ni druga ostalo, kakor dolg in revščina. Škoda smo sicer nemudoma tudi cesarski gosposki zavoljo odpisila davka naznanili in smo tudi podpore iz deželnega zaklada prosili in po našem drž. poslancu gosp. Fr. Robiču se nam je tudi obljuba pomoči privojskovala, pa do zdaj še za njo ne vemo in srečni so še oni, ki so si ozimino posejati mogli, njo pa so si marsikateri izposoditi morali. Ker so nam nekateri dobri sosedje pomoči v pridelkih obljubili, smo tudi e kr. okr. glavarstvo Celjsko prosili dovoljenja, da bi smeli podpore poberati, pa ono je samo to v roke vzelo in bo gotovo malo nabralo. Ako bi prihodnja zima bila mehka in bi se še kaj zaslužiti dalo, pomagali bi si še nekateri, drugače bodo pa brez dvoma veliko revščino trpeli. In zdaj se nam je še naznanilo, da je dne 5. t. m. dal knez Hugo Windisch Grätz svojim delavcem v Oplotniški steklarni delo odpovedati in se bo tista koncem prosinca novega leta nehala in to ne bo samo delavcem, ki so imeli tukaj dobro stanje in plačilo, kakor skoraj nikjer, ampak v škodo bo to tudi celi naši župniji, ker okoli 50.000 gld. je po tej tovarni prišlo v naš kraj in so ubogi dninarji v spomladi s plavljenjem drv veliko zaslužili. Začela se bo sicer nova tovarna za stole in bo knezu neki veliko več dobička prinašala, kakor pa steklarna. Tudi se mu bode les 4krat boljše plačeval, ker bo pa tuji podjetnik g. Hafenrichter, je verjetno, da delavci